

Belföldi hírek

bb 1. az édesanyák köszöntésére készül az ország

i gy tr hi bh la

1974. május 2.

sok kedves meglepetéssel készül május első vasárnapjára, az édesanyák köszöntésére budapesten és szerte az országban a gyereksereg. ajándékkal, virággal, több mint másfél millió - köztük 180 ezer gyermekgondozási szabadságon lévő-édesanyát köszöntenek. az anyák napján felköszöntik a nagymamák és a dédnagymamák százezreit is.

megannyi meglepetéssel készülnek az ünnepre a legkisebbek is. a kispesti ady endre uti óvoda 147 kis- és nagycsoportosa színes, rajzos figurákat készített: a sok-sok meglepetés már „raktáron”, várja az ünnepnapot. az i. kerületi krisztina téri általános iskolában az ünnepségre meghívott édesanyák jelenlétében magnetofonról hangzanak majd el a gyerekek magaviseletével, szorgalmával kapcsolatos fogadalmak. a nagy ígéretek után az osztályokban ajándékok és virágcsokrok várják az anyukákat. több mint félezer fiú és leány készít hetek óta subaszönyeget, himzett terítőt az v. kerületi münnich ferenc utcai általános iskolában: a meglepetést vasárnap virágcsokor kíséretében nyújtják át édesanyjuknak. a vii. kerületi dohány utcai általános iskolásoknál a gyakorlati foglalkozások hetek óta az anyák napjára való készülődés jegyében teltek. az iskola 400 diákja készített fényképtartót, apró subaterítőt készített. a ferencváros toronyház utcai iskolájában tanuló kisdiákok himzett tüpárnával, virággal megrakott papirkosárkával várják az ünnepnapot.
/folyt. köv./

bb 1. /az édesanyák ... folyt./ bh

a budapesti gyárakban, üzemekben, intézményekben sem feledkeznek meg az édesanyák köszöntéséről. a csepeli gyáróriás 16 vállalatánál 8 500 édesanyát köszöntenek a kisz fiatalok virágcsokorral és emléklappal. a csepel vas- és fémművek 800, gyermekgondozási segélyen lévő nődolgozóját az ifik otthonukban keresik fel és köszöntik kedves ajándékkal. a május 1. ruhagyárban a kisgyerekes mamáknak külön műsort adnak a gyár óvodásai, a többieket a kisz-tagok köszöntik fel. a beloiannisz gyárban 24 kisz alapszervezet röpgyűlésein adják át 2 500 édesanyának az ajándékcsomagokat és virágokat. sokhelyütt nagymamákat köszöntenek a vöröskereszt szervezésében. bensőséges ünnepek színhelye lesz a vi. kerületi szociális otthon, az erzsébetvárosi, a kispesti és a zuglói idősök napközi otthona: mindenütt virággal, édességcsomagokkal, az uttorok énekekkel, szavalattal kedveskednek az ezüsthajú mamáknak./mti/

-.-

bb 2. rövidfilmek a mozik májusi műsorán

ri ró/gk hi bh la e

1974. május 2.

a rádió ,, huszas stúdió,, című adásának egyik riportja ihlette meg vajda bélát, hogy szellemes rajzfilmet készítsen egy, a hét végi gavallérság érdekében egész héten látástól vakulásig dolgozó fiatalemberről. a fiú foglalkozása bádogos - ideáljai az amerikai play-boy-ok, őket szeretné utánózni egy hónapban legalább néhány napig. így lett azután a film címe a nagyon is jellemző ,, pléh-boy,,.

hazánk egész arculata megváltozik, ha megvalósulnak azok a grandiózus vizgaldalkodási tervek, amelyekről paulus alajos készített ,,merjete nagyok lenni,, címmel érdekes dokumentumfilmet. az alkotás a nagyszabású európa-csatorna terveivel ismerteti meg a mozinézőt. kolonits ilona magának a mesternek a segítségével mutatja be id. szabó istván szobrászművészt ,, az én világom,, című rövidfilmjében.

az új filmmel jelentkezik májusban a katonai filmstúdió, alkotásuk témája és címe: az imperializmus. ,, ruhák, korok, mesterek,, címmel forgatta dokumentum-filmjét kis józsef. sára sándor, a kitűnő rendező-operatőr ezúttal ismét kisfilmet készített, címe ,, tett,,./mti/

-.-

- 2 -

bb 3. idén tíz villamos kisteherautó a belvárosnak - elkészült a villamosipari kutató intézet első áramhajtotta autója

i kg fk ie bh -cz

1974. május 2.

hangtalanul közlekedő, zárt kisteherautó jelent meg budapest utcáin - megkezdődött közúti közlekedésben résztvevő elektronikus szabályzással működő első hazai villamos autó gyakorlati vizsgálója. a villamosipari kutató intézet négy vállalattal kooperálva többéves fejlesztési munka eredményeként alakította ki a benzin nélkül működő autót: az ndk-ban gyártott barkas furgon hagyományos motorját cserélték ki árammal üzemelőre.

a városi levegő szennyezettségének csökkentése érdekében már sok országban kísérleteznek villamosenergia-hajtotta gépkocsikkal. a vki konstrukciójának tulajdonságai felveszik a versenyt a külföldön készülő hasonló autókkal. akkumulátor biztosítja az üzemanyagellátást, s körülbelül 60 kilométert futhat a teherautó anélkül, hogy kimerülne energiatárolója. ötszáz kilogrammos teher szállítására alkalmas, maximális sebessége óránként 55 kilométer. vezetőjének is könnyebb a dolga, mint a benzinmotorral hajtott autónál, ugyanis sebessége egyetlen pedállal változtatható a beépített tirisztoros szabályzóval. jelenleg még zajtalan működése okoz gondot, mert észrevétlenül közelíti meg a gyalogosokat.

elsősorban a belvárosban kívánják felhasználni a villamosautót, az üzletek ellátásához szállíthatja füstmentesen és zajtalanul az árut. a vki az idén tíz barkast alakít át villamosított járművé. a belkereskedelem és a posta részére. a kutató intézet most készül megállapodást kötni az egyesült jármű ktsz-szel, amely igény esetén sorozatban gyártaná a motorokat. a barkas céggel is megkezdődtek a tárgyalások: eszerint az ndk vállalat motor nélküli, speciális villamosítás céljára gyártott autókat küldene magyarországra./mti/

-.-

bb 4. műszer ügyel a séd tisztaságára

vid kz bh -cz

1974. május 2.

új szennyvíz mintavevő és elemző készüléket konstruáltak a fűzfői nitrokémia szakemberei. a berendezés mintát vesz a vízből, s elvégzi annak folyamatos elemzését is. a kikísérleti példány a séd patak tisztaságára ügyel./mti/

-.-

- 3 -

g

bb 5. gazdag kiállítási program májusban - a magyar kultúra külföldi bemutatkozásai

i nn/tr szb hi -cz

1974. május 2.

változatos programmal jelentkezik májusban a magyar kultúra külföldön: a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében, közreműködésével jónéhány művészeti seregszemlére, bemutatóra, tárlatra kerül sor. az év egyik legrepresentatív rendezvény-sorozatát május 3. és 17. között tartják a franciaországi strasbourgban, ahol többek között fellép ecseri lakodalmas című produkciójával az általi népi együttes, a kodály vonósnegyes, kiállítással látogat a francia nagyvárosba a pécsi modern galéria, a magyar könyvkiadás, filmgyártás. ugyancsak május 3-án képzőművészeti kiállítás nyílik helsinki mesterek és tanítványok a modern mai művészetben címmel. a bemutató képet ad a xx. századi magyar művészetben jelentkező mozgalmakról, olyan alkotók, mint derkovits gyula, bernáth aurél, barcsay jenő, pólya józsef, kokas ignác, gross arnold és mások alkotó tevékenységéről. a finn művészetkedvelők 54 festményt, 43 grafikát és 35 szobrot láthatnak a taide hallban.

madridban május 3-tól a tavaly ősszel máchesterben nagy sikerrel bemutatkozott iparművészeti kiállításunk vendégszerepel. ezen 15 textiltervező mintegy 40 alkotása, faliképek, szőnyegek, stb. idézik a látogatók elé a magyar népművészet hagyományait. a tervek szerint a tárlatot barcelonában és granadában is közszemlére bocsátják.

a bukaresti falumuzeumban május 14-én néprajzi kiállítás nyílik hagyományos művészeti alkotások címmel. a budapesti néprajzi muzeum anyagából válogatott bemutató három hétig fogadja a román főváros közönségét. ugyancsak május 14-én nyílik népművészeti tárlat a hollandiai madinodamban. a hága melletti városkában a palóc népművészet közvetítésével az elmúlt évszázadok paraszti életformájával ismerkedhetnek meg a látogatók. a hevesi, nógrádi gyűjtés anyagát az egri és a balassagyarmati muzeumok bocsátották a rendezők rendelkezésére. több mint 300 tárgyból álló szobaberendezés, fafaragások, botok, háztartási eszközök, vászonfélék, népviseletek adnak ízelítőt a magyar parasztművészetből június 9-ig. május 25-től június 3-ig bombay-ban a price of wales termeiben népművészeti kiállítás várja az érdeklődőket. ez a kiállítás korábban delhiben aratott nagy sikert.

/folyt.köv./

-4-

g

bb 5. /gazdag... 1. folyt./-szb

színes és változatos a külföldön tevékenykedő magyar intézetek programja is. május 3-án a berlini magyar kultúra házában három grafikus - gross arnold, kondor lajos és szabó vladimir - alkotásait szerepeltetik. május 17-től a szófiai magyar intézetben a magyar naiv művészek előzőleg varsóban és krakkóban bemutatott tárlatának anyagát tárják a nyilvánosság elé. ezen 11 paraszt-festő műve és négy naiv szobrász kilenc alkotása nyújt bepillantást a sajátos alkotói világba. május 27-én a bécsi collegium hungaricumban maubertsch születésének 250. évfordulója alkalmából „maubertsch alkotásai magyarországon”, címmel nyílik dokumentációs kiállítás, amely a nagyszabású bécsi emlék-kiállítás-hoz kapcsolódik. május 30-án 60 művész több mint 300 alkotása vezet be a művészet kedvelőit a mai magyar éremművészet világába a varsói magyar intézetben. /mti/

--

bb 6. nyárra készülnek - nagykapacitású terményszárítót építenek

vid-kz szb -cz

1974. május 2.

zala megye 4 termelőszövetkezete, a zalabéri, a türjei, a kehidai és zalaszentlászlói a megyei gabonaipari vállalattal közösen nagykapacitású terményszárítóüzem építését kezdte meg zalaszentgrót határában. a berendezés a nyárra elkészül, s az idei szemesztermények szárítását már ott végezhetik. a terményszárítót 6,5 millió forintos költséggel építik. külön-külön egyik termelőszövetkezet sem tudott volna megbirkózni ekkora beruházással, de kihasználni sem tudta volna. a megyei gabonaiparnak ez már a második ilyen társulása, az elsőt a zalaegerszeg térségében működő termelőszövetkezetekkel együtt hozta létre. /mti/

--

bb 7. országos „módszervásár”, csongrád megyében

i nn/pá szb hi la

1974. május 2.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója jegyében rendezi meg a kisz központi bizottsága, a népművelési intézet, a szakszervezetek országos tanácsa, a művelődésügyi minisztérium, a hazafias népfront országos tanácsa, az oiot, az ifjusági rádió - együttműködve a csongrád megyei illetékesekkel - az ifjusági klubok ii. országos „módszervásárát”, a csongrád megyében sorra kerülő akció célja: kidolgozni, összegyűjteni és országosan terjeszteni a legjobb válaszokat arra a kérdésre, hogyan művelődjék, miként töltsé szabadidejét az ifjusági klubok közönsége.

/folyt.köv./

-5-

g

bb 7. /országos... 1. folyt./-szb

a módszervásár nem egyszeri összejövétel, hanem folyamatos, tervszerű munkát jelent: a klubok kidolgozzák gyakorlatban és írásban az országos terjesztésre szánt módszereiket, és ezeket a zárórendezvényen - amennyiben a szakmai zsűri megfelelőnek minősíti azokat - bemutatják, illetve forgatókönyv formában, sokszorosítva terjesztik. a rendezők azt remélik, hogy a ii. országos módszervásárra olyan klub-foglalkozási témák, javaslatok érkeznek, amelyek alkalmasak a klubtagság közösséggé válásának elősegítésére, politikai, közéleti aktivitásának fokozására. elsősorban Magyarország felszabadulása 30. évfordulójának jelentőségét tudatosító, a fiatalok világnézetét formáló nevelő módszereket kívánnak jutalmazni. ugyancsak elsőbbségre tarthatnak számot azok a módszerek is, amelyek a közművelődés más területeivel, intézményeivel, a művelődési intézményekben más csoportokkal való együttműködés kérdéseit elemzik, tisztázzák.

a ii. országos módszervásáron a részvétel önkéntes. a klubok nevezési lapon jelentkezhetnek a megyei művelődési központoknál, a budapesti klubok pedig a fővárosi ifjúsági művelődési központba küldhetik nevezési lapjukat. /mti/

--

bb 8. filmtechnika a munkaszervezés szolgálatában - milliós megtakarítás az alföldi porcelángyárban

vid-kz szb -cz

1974. május 2.

a filmtechnikában rejlő lehetőségeket is kihasználják a munkahelyi szervezés korszerűsítésére a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyárban. a legjobb munka-, illetve üzemszervezési eljárásokról, a legeredményesebben működő üzemszervezésről, brigádokról a többi dolgozó számára tanulságos mozgófilmeket, illetve állófilm-sorozatokat készítenek. ezek levetítésével, elemzésével oktatják a leghelyesebb munkafogásokat. különösen bevált ez a módszer a fürdőszobaberendezéseket készítő, ugynevezett szaniteráru gyárban. az ott készült filmek nagyrésze van abban, hogy az üzemi termelése ma már meghaladja a gyár berendezéseit szállító olasz cég szakembereinek az elképzelését is: az eredetileg garantált évi hatezer tonna helyett már nyolcezer tonna porcelánárut készít.

/folyt.köv./

-6-

g

bb 8. /filmtechnika... 1. folyt./-szb

a siker alapján egész filmsorozatot készítettek egy másik, a falburkolócsempe-üzemről, illetve az összes ottani munkafolyamatokról. ennek alapján állapították meg az egymást követő munkák legideálisabb ütemezését, egymáshoz kapcsolódását, az optimális dolgozólétszámot, s egyéb feltételeket. az eredmény: jelentős létszámmegtakarítás, továbbá a feleslegessé vált dolgozókat a még épülő porcelán-kombinát új munkaterületeire irányították. a filmtechnika alkalmazása révén megtakarított összeg együttes értéke ebben az évben már előreláthatólag egymillió forint lesz. a módszer tökéletesítésére az eddiginél korszerűbb filmlaboratóriumot és vetítőtermet rendeznek be. /mti/

--

bb 9. fiatal művészek pódiuma a fészekben

i nn/pá szb hi la

1974. május 2.

pénteken este 8 órakor rendezi meg a magyar írók szövetségének költői szakosztálya és a fészek művészklub igazgatósága a fiatal művészek pódiuma a fészekben című műsorát. ez alkalommal bihari sándor költő, császár istván író, csukás istván költő, decsényi jános zeneszerző és b. farkas tamás filmrendező állnak a közönség elé. közreműködik csurka lászló, horváth sándor, madaras józsef, valamint sándor frigyos vezetésével a liszt ferenc kamarazenekar. a műsor házigazdája cigány györgy. /mti/

--

-7-

g

bb 10. 15 éves a kgst könnyűipari állandó bizottsága

i ol/fk szb ie la

1974. május 2.

a kgst negyedszázados jubileumával egyidejűleg érkezett el 15. évfordulójához a sokoldalú könnyűipari együttműködés szervezésének létrehozása. a másfél évtizede életrehívott könnyű- és élelmiszeripari, majd az 1963-ban „önállósult”, könnyűipari állandó bizottságban a tagországok egymást segítik a lakosság minél jobb ellátásában, s ennek érdekében a korszerű termékek kialakításában, új gyártási technológiák kidolgozásában. ennek köszönhetően is emelkedett a könnyűipari késztermékek kölcsönös forgalma, a szállítások ma már megközelítik az iparcikk-kereskedelem forgalmának a felét. 1960 és 1970 között a kgst-országok egymás közötti közszükségleti cikk-forgalmának évi átlagos növekedése elérte a 11 százalékot, s értéke ma már meghaladja a 2 milliárd rubelt. kiemelkedő eredményeket értek el könnyűiparunk fejlesztésében, gyártmánystruktúrájuk korszerűsítésében, így például a mesterseges szálak aránya a textiliparban csaknem megkétszereződött. fontos helyet foglal el a kgst-együttműködésben a szabványosítási tevékenység. eddig a könnyűipari állandó bizottságban 92 textil-, ruha-, bőr-, cipő-, nyomda- és fafeldolgozó ipari szabvány készült. a közös szabványoknak - főképp a termékszabványoknak - kiemelkedő szerepük van az országok közötti árucserében és a szakosításban is.

a magyar könnyűipar olyan fontos nyersanyagokat kap a tagországoktól, mint a pamut /a felhasznált mennyiség 72 százalékát/, a lenrost /31 százalék/, a cellulóz alapú rostok /50 százalék/ és a papíripari alapanyagok - fenyőpapírfa-, nyárpapírfa-, cellulóz és a karton - nagy hányada. a ruházati iparunk fejlesztéséhez szükséges importgépeknek csaknem egyharmadát a kgst-országok szállítják.

jelentős helyet foglalnak el a programban az együttes beruházások. érdekeltek vagyunk az uszty-ilimszki beruházásban, ahol 6 kgst-ország együttesen évi 500 ezer tonna kapacitású cellulózgárat hoz létre.

/folyt.köv./

8.08/szb

-8-

g²⁰g

bb 10. /15 éves... 1. folyt./-szb

az állandó bizottság egyébként most 13 beruházási javaslat előkészítésével foglalkozik. az 1976-80-as időszakra 14 könnyűipari szakosítási és kooperációs együttműködést készítenek elő. a szakosítási javaslatok főképpen a speciális rendeltetésű késztermékekre /sport-, munka- és kismamacipő, speciális butorok stb. /és félkésztermékekre/ papír, karton, gépalkatrészek stb./ terjednek ki.

mind nagyobb fontosságú a magyar könnyűipar fejlesztésében a szocialista tagországok könnyűipari gépgyártása, mivel valamennyi országban egyidejűleg nagyarányú beruházásokat valósítanak meg, és megnőtt a gépek iránti kereslet. a gépellátás jobb megoldása érdekében a közelmúltban létrehozták az intertextilmas nemzetközi egyesülést, amely összefogja a tagországok több textil-gépipari vállalatának termelési és fejlesztési tevékenységét. a gépgyártási kooperációkra már is jó példák vannak. ilyen a szovjetunióval kialakított, sztb típusú szövőgép-kooperáció, amely több ország csatlakozásával sokoldalú gazdasági együttműködésé alakult. a megállapodás szerint a gépek két komplett szerkezeti egységét hazánkban a könnyűipari gépgyártó vállalat állítja elő, a részegységekért 1976-ig 650 szövőgépet kapunk a szovjetunióból. kiépítettünk továbbá néhány számottevő együttműködést az egyes papírfajták és műszaki szövetek gyártás szakosításában is. koordinációs központ létesült a szintetikus felsőbőrök összehangolt kutatására, míg a könnyűipari színezék-és segédanyagellátásra az interchim nemzetközi szervezet összefogásával készültek javaslatok.

a közvetlen együttműködés jegyében a tagországokban működő vállalatokkal, intézményekkel a magyar üzemeknek, intézményeknek eddig több, mint 80 megállapodása jött létre.

az együttműködés eddigi formáira, gyakorlati tapasztalataira alapozva már megkezdték a következő ötéves terv idejére szóló program kidolgozását, az ágazati tervek egyeztetését, ami lehetőséget teremt az integráció előnyeinek fokozottabb hasznosítására.

/mti/

.-

8.15/szb

-9-

g³⁰g

bb 11. Lengyel és magyar bányász kutatók tapasztalatcseréje - nemzetközi együttműködés a szénpor- és sujtólégrobbanások megelőzésére

Vid. gi -cz

1974. május 2.

a bányászatban világszerte törekvés a szénpor és sujtólégrobbanások megelőzése, a föld alatt dolgozó ember veszedelmes el-lenségének legyűrése. sajnos sok példa van rá, hogy a kedvezőtlen feltételek között a szénporrobbanás váratlan láncolatán, sejtése-ken csap át, mechanikai és lánghatása, de elsősorban a robbanási utógázok mérgező tulajdonsága folytán életben és anyagi javakban nagy pusztítást okoz.

a védelem egy része arra irányul, hogy a kifejlődőben lévő robbanást a lehető legkisebb területre korlátozzák. ennek a tech-nika mai állása szerint legmegbízhatóbb módja az automatikus rob-banási záruk alkalmazása, amelyek a robbanás hatására lépnek mű-ködésbe és elzárják a láng terjedésének útját. ennek lényege, hogy a robbanás valamely jellemzőjét - pl. fényhatását vagy hő-mérsékletét - észleli a detektor, és működésbe hozza az oltószerke-zetet. a hagyományos robbanásfojtó záruknál - amikor a robbanás léglökése hozza létre a szerkezet működését - mátrányos, hogy igen kis hevedésű, vagy éppen nagy erejű robbanásoknál a hatá-sos működés elmarad. emiatt keresnek jobb megoldásokat.

a robbanás elleni hatékony záruk kifejlesztése a mecseki szénbányák kutatási osztályának is egyik fontos feladata, amely-nek nagy műszaki felkészültséget igénylő kísérletei e célra lé-tesített por- és gázrobbanás vizsgáló állomáson folynak. kgst-aján-lás alapján hasonló kutatások folynak szovjet és lengyel bányák-ban is. a tapasztalatokat, eredményeket kölcsönösen kicserélik. ilyen célú tapasztalatszerzésért járt egy hetes tanulmányuton lengyelországban dr. bánhegyi mihály, a mecseki szénbányák kuta-tási osztályának csoportvezetője. az összehasonlítás alapján az a vélemény alakult ki, hogy a mecsekben, ahol korábban kezdték az ilyen jellegű kutatásokat, a berendezés kifejlesztése terén előbbre jutottak. ezzel szemben a lengyel partnernél a vizsgálati lehetőségek sokkal kedvezőbbek. a földalatti kísérleti bányában alaposabb, szélesebbkörű vizsgálódásra nyílik mód. ezért elvi megállapodás született arra, hogy a pécsi berendezéseket próbál-ják ki a lengyel kísérleti bányában. ez az együttműködés várható-an nagyon értékes segítség lesz a követelményeknek megfelelő, rendkívül megbízhatóan működő automatikus zár-rendszer kialakí-tásához, bevezetéséhez. /mti/

8,15/gi

gkocg

- 10 -

bb 12. dr. biró józsef helsinkibe utazott

/tr gi sl hgy

1974. május 2.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, jermu laine finn miniszter meghívására csütörtök reggel helsinkibe utazott. /mti/

-- I kereskedelemügyi

bb 13. franciaországba utazott az állami népi együttes

k nm/pá gi hi hgy

1974. május 2.

csütörtökön franciaországba utazott az állami népi együttes. a strasbourg-i magyar napokon lépnek fel, amelyeket a kulturális kapcsolatok intézete, a hungexpo és a kultúra könyv- és hírlap külkereskedelmi vállalat közösen rendez. a francia nagyvárosban május 3-án és 4-én két alkalommal lépnek a magyar művészek a közönség elé. a mintegy száz főnyi társulat az ecseri lakodalmas című műsorát adja elő, amellyel többek között olaszországban, svájcban, belgiumban, a szovjetunióban, lengyelországban, bulgá-riában aratott sikert.

az állami népi együttes egyébként juliusban ismét francia-országba utazik, majd olaszországban és jugoszláviában vendégsze-repel. ugyancsak franciaország lesz a végcélja annak a turnénak is, amelyre előreláthatólag szeptember 20. és október 20. között kerül sor. természetesen idehaza is izelítőt adnak tudásukból a közönségnek, többek között a margitszigeti szabadtéri színpadon, illetve a szegedi ünnepi játékokon. /mti/

--

bb 14. közlekedési balesetek

/tm gi hgy

1974. május 2.

csongrád megyében balástya és forráskút között puskás józsef 19 éves tsz-tag, balástyai lakos személygépkocsijával, amelyet it-tasan, figyelmetlenül vezetett, elütötte a vele szemben kerékpá-ron haladó barna istván 32 éves rakodómunkás balástyai lakost. a baleset következtében barna istván a helyszínen meghalt, a kerék-páron ülő gyermekét, a hét éves istvánt életveszélyes állapotban szállították kórházba. puskás józsef ellen őrizetbe-vétel mellett indult eljárás.

/folyt. köv./
10,10/gi

10,10/gi

- 11 -

bb 14. /közlekedési ... 1. folyt./gi

a xiv. kerület dózsa györgy ut és damjanich utca kereszteződésében báder ferenc 32 éves trolibusz-vezető, budapesti lakos az általa vezetett 70-es jelzésű trolibuszsal nem adott áthaladási elsőbbséget a motorkerékpárjával szabálytalanul előző özse lajos 20 éves lakatos, kiskörei lakosnak és összeütköztek. a motorkerékpár vezetője és utasa, soós ede 20 éves budapesti lakos életveszélyesen megsérült. a mentők mindkét sérültet kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség eljárást indított. *Lelet*

a xvii. ker. baross utca 21. szám előtt ancsin jános 30 éves segédmunkás, ujszentmargittai lakos motorkerékpárját a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette, és a vele azonos irányba haladó kivilágított lovaskocsinak ütközött. a baleset következtében ancsin jános, a motorkerékpár vezetője életveszélyesen, utasa, ancsin sándor 17 éves segédmunkás, ujszentmargittai lakos súlyosan megsérült. a mentők mindkét sérültet kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség eljárást indított.

a viii. ker. rákóczi ut és kenyérmező utca kereszteződésében buella lászló 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az általa vezetett tehérgépkocsival a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte lukoczi józsefné 57 éves házfelügyelő, budapesti lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők a sérültet kórházba szállították. buella lászló ellen eljárás indult.

szabálytalanul haladt át az uttesten a xxii. ker. nagytétényi ut 212. szám előtt kincses éva 9 éves iskolai tanuló, és egy tehérgépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

a iii. ker. külső-bécsi ut 373. szám előtt álló jármű mögül figyelmetlenül az uttestre futott balogh jános 9 éves tanuló, pilisborsjénői és egy autóbusz elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. /mti/

b lakos

10,20/gi

- 12 -

10,20/gi

bb 15. zászlólevonások

t vt/mné gi zs hgy

1974. május 2.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe, május 1. tiszteletére két napon át lengett a parlament előtti kossuth lajos téren, csütörtökön délután ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták az árbócrudról.

ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 10. /15 éves a kgst könnyűipari állandó bizottsága/ sz. hírünk 11-12. sorában a szöveg helyesen:

... cikk - forgalmának évi átlagos növekedése elérte a 11 százalékot. kiemelkedő eredményeket értek el ... stb.

/tehát kimarad : értéke ma már meghaladja a 2 milliárd rubelt - mondatrész./

/mti/

--

bb 16. nőtt a kalocsai fűszerpaprika termőközete - megkezdték a palánták kiültetését

vid.-kz gi hgy

1974. május 2.

a három megyére - tolnára, baranyára és bács-kiskunra - terjedő kalocsai fűszerpaprika termőközeten megkezdődött a palánták kiültetése. az idén ezen a tájon több mint négyezer hektáron termelik világhíres fűszernövényünket. a termelési technológia új korszakához érkezett: meghonosították a teljesen gépesített, iparszerűen szervezett termelési módszert. ezzel rövidítették, egyszerűsítették az egyes munkafázisokat, csökkentették az élőmunka-felhasználást. ma már sokhelyütt helyrevetéssel termelik az örleménynek valót, s ehhez megfelelően választják meg a rövid tenyészidejű, a korai érésű fajtákat. a hagyományos palántázást az idén már a termőterületnek csak az 50 százalékán alkalmazzák. csütörtökön az eső-áztatta földeken hozzá is láttak az előnevelt növények kiültetéséhez. a fűszernövény biztonságos termelését öntözéssel ~~teremtik~~ meg: a termőterület 80 százalékán van lehetőség mesterséges csapadékpótlásra. ennek köszönhető, hogy az utóbbi években megháromszorozódott a hektáronkénti fűszerpaprikahozam kalocsa környékén. /mti/

--

11,00/gi

- 13 -

11,00/gi

bb 17. megnyilt a balatonszemesi postamuzeum

vid.-kz gi hgy 1974. május 2.

csütörtökön megnyilt a balatonszemesi postamuzeum. első idei kiállítását „mozaikok a hírközlés történetéből”, címmel rendezték. az egykori lóváltó állomás helyén kialakított muzeum minden évben az üdülési idény kezdete előtt - május elsején - nyitja kapuját és szeptember végéig látogatható. idei kiállítása a hírközlés legrégebbi és legújabb eszközeit, felszereléseit mutatja be. a kiállítás hétfő kivételével minden nap délelőtt tíz órától este hat óráig tekinthető meg. a muzeum postája alkalmi bélyegzőt használ. /mti/

-. -

bb 18. finn női munkáskórus egerben

vid.-kz gi hgy 1974. május 2.

a két város közötti kapcsolat jegyében egerbe érkezett a finn pori város munkásegyletének 66 tagu női énekkara. a vendégeket csütörtökön dr. varga jános, a városi tanács elnöke fogadta. a finn együttes tagjai öt napot töltenek heves megyében. ismerkednek eger történelmi nevezetességeivel, a testvérváros életével. ellátogatnak több üzembe és kirándulnak a mátrába is. két alkalommal adnak hangversenyt egerben, valamint paradfürdőn. /mti/

-. -

bb 19. megyei kisz népfrent együttműködési megállapodást irtak alá kaposvározt

vid.-kz gi hgy 1974. május 2.

együttműködési megállapodást kötött csütörtökön a hazafias népfrent somogy megyei elnöksége és a kisz somogy megyei bizottsága kaposvározt. eszerint a népfrent a maga eszközeivel az eddiginél hatékonyabban segíti az ifjúságpolitikai határozatban megjelölt feladatok megoldását, az ifjúsági törvény végrehajtását, a kisz pedig közreműködik a népfrent mozgalmi munkájában. a fiatalok nagyobb képviselést kapnak a népfrent választott testületeiben. közös kisz-népfrent akciókat szerveznek. /mti/

-. -

-14-

1130g

bb 20. megkezdődtek a balatoni közegészségügyi napok

vid.-kz gi hgy 1974. május 2.

csütörtökön síófokon megkezdődtek a már hagyományos balatoni közegészségügyi napok. két szekcióban lezajló előadásorozatán mintegy száz téma szerepel. az egyik szekcióban a környezetvédelem és a közegészségügyi vizsgálatok kérdéseivel, a másikban az élelmezés-egészségügyi problémákkal foglalkoznak. /mti/ mel

-. -

bb 21. aranykoszorus kiváló ifjúsági klubok

vid/kz/ny hgy 1974. május 2.

a szot, a kisz kb és más országos szervek által meghirdetett aranykoszorus kiváló ifjúsági klub-pályázaton - tavalyi eredményei, tevékenysége alapján - a kisterenyei druzsba-, illetve a kazári kilián györgy ifjúsági klub elnyerte a kitüntető címet. ezenkívül a nógrád megyei tanács is további hét klubnak adományozott kiváló címet.

nógrád megyében a legutóbbi két esztendőben szembetűnően fel-lendült az ifjúsági klub-mozgalom: számuk elérte a százhuszat, taglétszámuk pedig az ötezret. a két aranykoszorus és a hét kiváló ifjúsági klub vezetőinek csütörtökön, a megyei tanács salgótarjáni székházában deák gábor, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára és dr. horváth istván, megyei tanács elnökhelyettese nyújtotta át a kitüntető címről szóló oklevelet, valamint a tiz-, illetve öt-ezer forint jutalmat. /mti/

-. -

bb 22. nyolcvankilenc hektár erdőt telepítettek zalaegerszeg há-tarában

vid/kz/ny hgy 1974. május 2.

a városban élő és dolgozó ember számára az erdő esztétikai és egészségügyi jelentősége egyre fokozódik. ennek figyelembe-vételével dolgozzák ki zalaegerszeg környékének zöldövezeti és környezet-védelmi fásítási terveit. környezetvédelmi, közjóléti céllal eddig 89 hektár területet fásítottak közvetlenül a város környékén, s még további 20 hektárt ültetnek be fával. a városi tanács végrehajtó bi-zottsága csütörtöki ülésén foglalkozott a város környezetvédelmi helyzetével és úgy döntött, hogy az ezredfordulóra a jelenlegi 8 négyzetméterről legalább 87 négyzetméterre kell növelni az egy la-kosra jutó erdők, parkok, fásított ligetek együttes területét. /mti/

-. -

12.10/ny

-15-

1215g

bb 23. fel nem használt milliók - a kommunális szolgáltatásokat vizsgálta meg a győr-sopron megyei tanács vb

vid.-kz gi hgy

1974. május 2.

a megye városainak kommunális helyzetét vizsgálta meg csütörtöki ülésén a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint rámutattak, nyolc vállalatnak és 3 költségvetési üzemnek kell gondoskodnia a köztisztaságról, a parkok gondozásáról, fejlesztéséről, a lakóházak felújításáról stb. a megyei tanács építési, közlekedési és vízügyi osztálya a kommunális szolgáltatások negyedik ötéves tervi fejlesztésére irányelveket dolgozott ki. ennek megfelelően sopronban, mosonmagyaróvárott és csornán a tervidőszak eddig eltelt részében a tanácsok magasabb összegeket fordítottak kommunális célokra az eredetileg tervezett összegnél. a megyeszékhelyen, győrött és kapuvárott ellenben lényeges lemaradások vannak. a legnagyobb győrött, ahol a negyedik ötéves terv első 3 évében a kommunális fejlesztésekre rendelkezésre álló összegnek mindössze 58,5 százalékát használták fel. túlzott mértékű tartalékokat képzett a győri tanács, és későn adta meg a vállalati megbizatásokat.

rendkívül elmaradott a megyének mind az öt városában a köztisztaság gépesítése. míg a közvilágításra, a parkok fenntartására fordított összegek állandóan emelkednek, addig a köztisztasági tevékenységre fordított összeg jelentősen csökkent az utóbbi két évben. örvendetes, hogy a zöldterület 547 ezer négyzetméterrel - 30,3 százalékkal - gyarapodott. az egy állandó lakosra jutó zöldterület - győr kivételével - az országos átlagnak megfelelően alakult. a több mint 100 ezer lakosu győrben ez az országos átlag alatt van.

a megyében működő ingatlankezelő vállalatok 25 ezer lakást gondoznak. a negyedik ötéves tervben javításra, felújításra csaknem 700 millió forint áll rendelkezésre. az előirányzott összegek felhasználása a tervidőszak első 3 évében 87 százalékos teljesítést mutat. a legnagyobb a lemaradás győrött és sopronban. a végrehajtó bizottság csütörtöki ülésén több határozatot hozott a kommunális szolgáltatások fejlesztésére, elsősorban arra, hogy a rendelkezésre álló pénzt használják fel. a lemaradások okait külön is megvizsgálják. /mti/

12,15/gi

-16-

1225 g

bb 24. időjárásjelentés

/gi -cz

1974. május 2.

a meteorológiai intézet jelenti május 2-án, csütörtökön 13 órakor:

szeles idő.

a kárpát-medence, a balkán-félsziget és a fekete-tenger térsége fölött nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el. hatására az említett területeken, valamint az alpok térségében borult, szeles, sokfelé esős az időjárás, helyenként zivatarok is kialakulnak. a hőmérséklet napi csúcserőke 2-6 fokkal alacsonyabb, mint az évszaknak megfelelő érték. az óceán fölött is ciklon örvénylik, amely nedves légtömeget szállít a brit-szigetek térsége fölé. ott is néhány helyen záporosó esik. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében szeles, felhős idő várható, már kevesebb helyen esővel.

hazánkban szerdán borult idő volt, csupán a déli megyékben rövid időre sütött ki a nap. országszerte esett az eső, záporosó, a dunántúlon többfelé, a déli megyékben elszórtan zivatarok is kialakultak. ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a dunántúlnál és a duna-tisza-közének déli részén általában 3-8, máshol általában 10-20 mm között volt, a dunántúlnál északi és nyugati felében, valamint az északkeleti hegyvidéken elérte a 20-40 mm-t, sőt a somogy megyei rinyakovácsiból 51, a vas megyei vasegerszegről 54 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 12-19 fok között volt. ma hajnalra 6-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult idő volt, többfelé újabb eső esett. hőmérséklet 11 órára 11-16, fokig emelkedett. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13,1 fok volt, 0,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

időnként felszakadozó felhőzet, csütörtökön még többfelé, pénteken már kevesebb helyen esővel, záporosóval, néhány helyen zivatarral. élénk, időnként erős, a dunántúlon egy-két viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél. várható leg- alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-19 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

felhőátvonulások, főként az időszak második felében újabb eső, néhány helyen zivatar. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 4-10 fok között, legmagasabb nappali hőmérsékletek: 14-20 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 184 cm.

/mti/

77.

bb 26. bővítették a szikszói kórházat

vid/kz/ny -cz

1974. május 2.

korszerűsítették, bővítették a szikszói kórházat. az abauji és hernád völgyi falvak betegeinek gyógyítására szolgáló intézményhez egy új, száztiz ágyas szárnyat építettek. belgyógyászati, sebészeti, és szülész-nőgyógyászati osztályokat működtetnek benne. a megközelítőleg 40 millió forintos rekonstrukció befejeződött. csütörtökön megtörtént az új létesítmény műszaki átadása. az új szárny átadása lehetővé teszi, hogy a következő években sor kerüljön a régi épület rekonstrukciójára is. ez további hatvan-ágyas bővítést jelent majd. /mti/

-.-

bb 27. erőteljes fűrtképződés a tokaj-hegyaljai szőlőkben

vid/kz/ny -cz

1974. május 2.

a csapadékos időjárás hatására erőteljesen fejlődik a szőlő tokaj-hegyalján. a tsz-ek tokaj-hegyaljai területi szövetségének szakemberei csütörtökön befejezett határszemléjükön megállapították, hogy fagykár elsősorban a hegyek lábánál fekvő szőlőkben következett be, s ez körülbelül ötvenezer mázsa termést „vitt el”, azokban a szőlőkben, ahol károsodás nem történt, igen erőteljes a fűrtképződés. gazdag termést ígérnek a táblák többek között a mádi királyokon, a sajjóban, a zsadányi-, valamint a tokaji hegyen is. a szakemberek megítélése szerint szakszerű kezeléssel a fagy okozta károkat az erőteljesen fejlődő, épen maradt tőkék termésével pótolni lehet. /mti/

-.-

bb 28. közművelődési kiállítás szombathelyen

vid/kz/ny -cz

1974. május 2.

közművelődési kiállítás nyílt csütörtökön a szombathelyi tanítóképző intézetben. harminc tablón fotók, grafikonok, kiadványok, meghívók reprezentálják a két országgal határos, három nemzetiségű megye sokrétű közművelődési életét. képet ad a kiállítás a megye 185 művelődési otthon jellegű intézményének a munkájáról, a 105 irodalmi színpadának és színjátszó csoportjának, továbbá öntevékeny művészeti együttesének tevékenységéről. a kiállítás anyaga május végén utrakel, és látható lesz a megye több városában és községében. /mti/

-.-

13.15/ny

-18-

13⁴⁰g

bb 25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke május 2-án 13.00 óráig:

se szb -cz

1974. május 2.

1. anyák napja
2. rövidfilmek
3. villamos kisteherautók
4. szennyvíz mintavevő készülék
5. kiállítások májusban
6. terményszárító
7. módszervásár
8. munkaszervezés
9. fiatal művészek pódiuma
10. kgst könnyűipari áb
11. bányász kutatók tapasztalatcseréje
12. bíró helsinkibe utazott
13. franciaországba utazott a népi együttes
14. balesetek
15. zászlólevonások
16. fűszerpaprika
17. postamuzeum
18. finn munkáskórus
19. népfront együttműködési megállapodás
20. közegészségügyi napok siófokon
21. kiváló ifjúsági klubok
22. erdőtelepítés
23. győr megyei tanács vb ülése
24. időjárás
25. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb 30. varsóba utazott a legfelsőbb bíróság küldöttsége

tm szb zs -cz

1974. május 2.

dr. szakács ödönnek, a legfelsőbb bíróság elnökének vezetésével a legfelsőbb bíróság küldöttsége pénteken dr. jerzy bafiának, a lengyel népköztársaság legfelsőbb bírósága elnökének meghívására varsóba utazott. küldöttségünk a lengyel legfelsőbb bíróság munkamódszerével, elvi irányító tevékenységével és az igazságszolgáltatás szervezeti kérdéseivel ismerkedik meg. /mti/

-19-

13⁴⁵g

bb 29. gyógyultan hazautazott dél-vietnamba

tm szb -cz

1974. május 2.

a magyar szolidaritási bizottság meghívására hazánkban gyógyke-
zelt dél-vietnami sebesültek 15 tagu csoportja. /mti/

-.-

vbb 31. az ndk utazási irodája kirendeltséget nyitott budapestén

t kg/tr gi ie -cz

1974. május 2.

megkezdte kereskedelmi tevékenységét a német demokratikus
köztársaság utazási irodája, a reisebüro budapesti kirendeltsége
a rákóczi uti metropol szállóban. ez alkalomból werner wohlfarth,
a kirendeltség vezetője csütörtökön sajtótájékoztatón ismer-
tette, milyen szolgáltatások várják az ndk iránt érdeklődő magyar
turistákat.

a magyarország és az ndk közötti, mindinkább élénkülő ide-
genforgalmat jelzi, hogy az elmúlt évben 160.000 magyar turista
járt lipcsében, drezdában, berlinben és más német városokban, s
ugyanakkor 370.000 ndk-beli vendég fordult meg hazánkban. idén
várhatóan tovább növekszik a forgalom, ezért vált szükségessé,
hogy a berlini reisebüro az utazások szervezésére „besegítsen”,
a magyar irodáknak és képviselőket állítson fel budapestén. a
kirendeltségen olyan tájakra is szerveznek egyéni és csoportos
üdüléseket, amelyek a hazai utazási irodák programjában nem sze-
repelnek, így egyebek között szász-svájcbba és több tengerparti
üdülőhelyre juthatnak el a vendégek. különösen gazdag programot
állítanak össze a szakmai utakra jelentkezőknek; így a nyomdá-
szok, a fodrászok, az építőiparban dolgozók és a vendéglátóipari
dolgozók részére szervez az iroda az ndk-ba utazást, amely az
üdülés mellett szakmai tapasztalatszeret is biztosít. a német
városok szállodáiban is előre lefoglalható budapestén szoba, elő-
és utószezonban pedig általában 20 százalékos kedvezmény várja
az üdőzőket.

a reisebüro az első külföldi idegenforgalmi hivatal, amely
budapestén irodát nyitott, s együttműködve a hazai utazási iro-
dákkal, arra törekszik, hogy az utazással járó adminisztrációt
egyszerűsítse, meggyorsítsa, s így a szolgáltatás színvonalát
növelje. /mti/

-.-

13,20/gi

- 20 -

bb 34. megjelent a fáklya legujabb száma

i ró/gk gi hi -cz

1974. május 2.

a világproletáriátus nagy ünnepéről, május elsejéről emlé-
kezik meg a fáklya legujabb száma, s egy másik nevezetes májusi
dátumról, 9-ről, a győzelem napjáról is említést tesz. g.k.
zsukov marsall „emlékek, gondolatok”, című könyvéből közöl
részletet, felidézve a berlinért folyó élet-halál harc epizódja-
it.

minden nép javára - ezzel a címmel írt cikket oleg sztrogan-
ov, a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testüle-
tének 1974. április 17-18-án varsóban megtartott üléséről. a
cikkirő a tanácskozást a békeprogram megvalósításának fontos
szakaszaként méltatja. gazdag a lap legujabb számának kulturá-
lis rovata is. megtudhatja az olvasó, hogy örkény istván neve
jól ismert a szovjetunióban, különösen az 1971-es magyar dráma-
fesztivál óta, amikor 19 szovjet színház mutatta be „tóték”,
című darabját. alighogy oroszra fordították új darabját, a
„macskajáték”, -ot, máris két leningrádi színház mutatott érdek-
lődést iránta. a szindarabot „macska-egér játék”, címmel hama-
rosan bemutatják a gorkij színházban, ahol tovsztogonov rende-
zi. még egy magyar vonatkozású színházi hír: a rusztavi város-
ban működő fiatal gruz színház a szovjet színházak közül első-
ként mutatta be katona józsef bánk bán című drámáját.

mesés kincseket rejt a föld mélye a felső-káma vidékén.
a kálisó itteni lelőhelyei egyedülállóak a maguk nemében. a
sót tartalmazó rétegek 3600 négyzetkilométernyi területen hu-
zódnak, mindössze 250-500 méter mélységben. kitermelésének, hasz-
nosításának módjairól szines cikkben számol be a lap. a szovjet-
magyar műszaki-tudományos együttműködésnek szentelt cikk címe:
közös erővel.

folytatódik p. vlagyimirov naplórészleteinek közlése „kina
különleges körzete”, címmel. a lap „a párt és a néplőstette”,
címmel mellékletben adja közre leonyid iljics brezsnyevnek alma-
atában 1974. március 15-én elmondott beszédét. /mti/

-.-

14,28/gi

- 21 -

bb 33. tudnivalók a bnv megtekintéséről, utazási, jegyvásárlási lehetőségeiről

1 sb/tr/ny ie -cz

1974. május 2.

az új budapesti nemzetközi vásárközpontban - mint ismeretes - május 18 és 26 között rendezik meg az első tavaszi budapesti nemzetközi vásárt, amely már kifejezetten műszaki szakvásár, s a beruházási javak nemzetközi kínálatát mutatja be. szakmai jellegének megfelelően a vásár után 5 napon át, május 20-tól 24-ig, tehát hétfőtől péntekig szakmai napokat tartanak, amelyeken délelőtti 10 órától délután 2 óráig csak szakmai jeggyel, szakmai bérlettel és állandó belépővel rendelkező szakemberek juthatnak be a bnv-re.

a nagyközönség a szakmai napokon csak délután 2 órától léphet be a vásár területére, de a hét végén, szombaton és vasárnap délelőtti 10 órától a zárásig, délután 6 óráig lehet a bnv vendége. a pavilonok, a kiállítási csarnokok naponta délután 5 óráig lesznek nyitva.

a vállalatok és intézmények a Hungexpo két főpénztárától elővételben szerzik be a különféle szakmai bérleteket, belépőket. alig néhány nappal ezelőtt kezdték meg az elővételi jegyárusítást, s máris csaknem 20.000 szakmai jegy kelt el. az egyszeri belépésre érvényes szakmai jegy 60 forint, amelyet a vásár idején a kiállítás pénztárainál is meg lehet venni. a kiállítás időszakában a napi egyszeri belépésre érvényes szakmai bérlet 300, a napi kétszeri belépésre jogosító szakmai bérlet 550, az állandó belépő pedig ezer forintba kerül. a nagyközönségnek szakmai napokon a délutáni látogatásra, s hétfőig pedig az egésznapos vásárlásra érvényes belépőjegy ára 15 forint. az új vásárközpont bejáratainál 20 pénztárban árusítják majd a jegyeket. az általános iskolások, az ipari tanulók és egyéb iskolák tanulói, továbbá a katonák belépőjegye csoportos látogatás esetén személyenként 5 forint.

a vidéki látogatók ezuttal is 33 százalékos menettérti utazási kedvezményt vehetnek igénybe. a korábbi gyakorlattól eltérően most már nincs szükség vásárigazolványra. a más bármelyik vidéki pénztáránál megvásárolhatják a kedvezményes menettérti jegyet, de visszautazás előtt a bnv 11-es kapujánál lévő más kirendeltség pavilonjában le kell bélyegeztetniük, mert enélkül a menettérti jegy a visszautazásra nem érvényes. a más kedvezmény a budapesti utra május 17-én 0 órától május 25-én 12 óráig, visszautazáshoz pedig május 18-án 12 órától május 26-án 24 óráig érvényes.

/folyt köv/
14.35/ny

-22-

vbb 33. tudnivalók....folyt/ny.

budapesten a metróval, autóbusszal, villamossal közelíthetik meg a látogatók a bnv-t. a budapesti közlekedési vállalat a vásár építőinek, kiállítóinak is segít azzal, hogy május 6-tól június 3-ig a metro 5-ös vezér téri megállójától a bnv főbejáratáig és vissza körforgalomban közlekedtetik a 100-as jelzésű autóbust, amelyre a szokásos bérletek érvényesek, s természetesen vonaljegy is váltható. kezdetben 10 percenként közlekedtetik ezt a járatot, majd a vásár megnyitása után 3-5 percenként, de ha szükséges, még gyakrabban is. a tavaszi bnv idején sűrítik a 32-es és a 95-ös autóbusz járatokat is. a villamossal közlekedők a népszínház utcától a 29-es villamossal juthatnak el a vásár főbejáratához. a bnv építőinek és kiállítóinak részére május 10-én indítják ezt a villamosjáratot, amely a vásár idején már 6-8 percenként közlekedik. a bnv megnyitását követő két szombaton és vasárnap a baross tértől a bnv főbejáratáig közlekedtetik a 29/y jelzésű villamost is. ezenkívül a 37-es villamossal is megközelíthető a vásár a bnv közelében lévő felüljáróig, ahonnan néhány perces gyaloglással érhető el a főbejárat./mti/

..-

bb 32. kiállítás nyílik

t nn/pá/ny zs -cz

1974. május 2.

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként csütörtökön hazánkba érkezett gellért hugó, az egyesült államokban élő grafikusművész. a 82 éves művész kora ifjúságában vándorolt ki az usa-ba, és mint haladó politikai karikaturista vált világszeretű ismertté.

gellért hugó a május 10-én a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai kiállítótermében sorra kerülő kiállításának megnyitására érkezett budapestre. ez alkalommal jelentkezik az idős művész harmadik alkalommal önálló bemutatóval a magyar közönség előtt. kiállítását, amely május 26-ig fogadja az érdeklődőket dr. rosta endre, a kki elnöke nyitja meg./mti/

14.40/ny

-23-

TolK⁵⁰⁰

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 30. sz. hírünk /varsóba utazott .../ 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... a legfelsőbb bíróság küldöttsége csütörtökön
dr. jerzy bafiának ...
/mti/

bb 35. kitüntetések

t mir/tm gi zs -cz 1974. május 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa, a gyógyáruértékesítő vállalat fennállásának 25. évfordulója alkalmából - kiváló szakmai munkájuk elismeréseként - barna istván igazgatónak és székely tibor kereskedelmi igazgatónak a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes adta át.
/mti/

--

felhasználható: 17.00 órától!

bb 36. hat fiatal iparművész kiállítása békéscsabán

vid/fm-ju -cz 1974. május 2.

hat fiatal iparművész, - fogel mária, kecskeméti sándor, koller éva, droppa judit, péter vladimir és simay lajos - alkotásaiból rendeztek kiállítást békéscsabán, a képcsarnok vállalat munkácsy bemutató termében. a megnyitón buzás árpád, az iparművészeti főiskola tanszékvezető tanára ismertette a kiállító művészek munkásságát. /mti/

-- L. szűttörök

15.15/ju

- 24-

16⁰⁰

felhasználható: 17 órától!

bb 37. tamás ervin kiállítása miskolcon

vid/kz-ju -cz 1974. május 2.

a képcsarnok vállalat miskolci szőnyi istván termében csütörtökön megnyitott tamás ervin munkácsy-dijas festőművész tárlata. husz olajfestményét láthatja a közönség. tamás ervin állandó kapcsolatot tart miskolccal: ez a tizedik önálló kiállítása a városban. /mti/

--

felhasználható: 19 órától!

bb 38. bemutató a győri kiskalud színházban

vid/kz-ju -cz 1974. május 2.

kertész ákos ,,névnap,, című kétrészes komédiájának premierje volt csütörtökön este a győri kiskalud színházban. a két főszerepet mester jános jászai-dijas és herendi mária alakítja, a rendező szilágyi albert. /mti/

--

15.15/ju

- 24/a-

16⁰⁰

bb 39. hétfőn kezdődik a magyar tudományos akadémia idei közgyűlése

t ms/gk-ju zs -cz

1974. május 2.

csütörtökön az akadémia tudós-klubjában tolnai gábor akadémikus, a magyar tudományos akadémia elnökségének tagja és láng istván, az akadémia főtitkárhelyettese tájékoztatta az újságírókat az akadémia idei közgyűlésének programjáról.

elmondták, hogy a közgyűlés hétfőn az akadémia disztermében nyilvános üléssel kezdődik, amelyen az elnökség beszámolóját a tudományos testületeknek a legutóbbi évben végzett munkájáról erdey-gruz tiber, az akadémia elnöke, a szakigazgatás tevékenységéről, az akadémia intézeteinek munkájáról szóló főtitkári beszámolót pedig köpeczi béla főtitkár terjeszti elő.

a beszámolók után marx györgy akadémikus tart előadást „tudomány és műveltség”, címmel, majd a közgyűlés nyilvános része az akadémiai aranyérem és jutalmak átadásával fejeződik be.

az idei közgyűlés új vonása, hogy a főtitkár és helyettesei első ízben számolnak be az illetékes tudományos testületek ülésein a kinevezésük óta eltelt négy évben kifejtett kutatásirányítási tevékenységükről, a hozzájuk tartozó területeken végzett munkájáról. ezekre a beszámolókra hétfő délután a témák szerint érdekelt tudományos osztályok együttes ülésein kerül sor. bár a szakigazgatás vezetőinek ötéves megbízatása 1975-ben jár le, két fontos körülmény is indokolja a négy éves működésről szóló beszámolókat. az egyik, hogy a magyar tudományos akadémia a jövő évben ünnepli fennállásának 150. évfordulóját és a közgyűlés ünnepélyes jellege bizonyos mértékben háttérbe szoríthatná az ötéves ciklust magukban foglaló beszámolókat. másrészt a jövő év már az új ötéves ciklus előkészítésének éve, és a tervek készítésének fontos eleme a munka tapasztalatainak számbavétele, tanulságainak levonása.

a társadalomtudományi kutatások irányításában, fejlesztésében kifejtett tevékenységről, a kutatómunka eredményeiről köpeczi béla főtitkár, a matematikai és fizikai, a kémiai, a műszaki, valamint a föld- és bányászati tudományok körébe tartozó természettudományi kutatásokról tétényi pál akadémikus, főtitkárhelyettes, az ugynevezett élő természettudományok, az orvosi, biológiai és agrártudományok terén folytatott kutatásirányításról és tudományos eredményekről láng istván főtitkárhelyettes terjeszti elő beszámolóját.

/ folyt. köv. / 1016⁰⁰

15.30/ju

- 25 -

bb 39. / hétfőn kezdődik ... 1. folyt./-ju

kedden és szerdán egész nap, valamint csütörtökön délelőtt kerül sor a tudományos osztályok üléseire. ezeken általában a legutóbbi évben végzett munkát vitatják meg, de olyan, a széles közvéleményt érdeklő kérdések is szőnyegre kerülnek, mint például a műemlékvédelem elvi és gyakorlati problémái vagy az élelmiszertermelés és az emberiség szaporodása közötti összhang megbomlása, az energiaválság, a környezetszennyezés problémái. az orvosi, a biológiai és az agrártudományi osztály együttes ülésén, a reprodukció folyamatok szabályozásának aktuális kérdései, címmel a szaporodásbiológiai folyamatok szabályozásának általános kérdésein túl főleg a népesedéssel és az új nemzedék egészségével kapcsolatos témákról hangzanak majd el előadások.

a közgyűlés az akadémia várbeli kongresszusi termében csütörtök délután kezdődő másfél napos zárt üléssel fejeződik be. ezen az elnökség és a főtitkár beszámolóját vitatják meg, majd péntek délután határozatban rögzítik a következő év feladatait. /mti/

--

bb 40. 40 év a zenéért

vid-ju -cz

1974. május 2.

40 évi szolgálat után - a tanévzárással egyidőben - nyugalomba vonult tikász Mihály dunapataji zenetanár. a neves pedagógust, aki elsők között valósította meg Kodály Zoltán tanait, s kezdeményezője volt a dunapataji ének-zenei általános iskola létrehozásának, csütörtökön bucsúztatták: munkásságához méltóan, énekkel zenével. a kedves ünnepségre eljöttek a megyebeli tanártársai, s volt tanítványai is. /mti/

--

bb 41. a mahart közli,

gg-ju ie -cz

1974. május 2.

hogyan a budapest-bécs-budapest között menetrend szerint közlekedő szárnyashajóját május 4-én megindítja. a szárnyashajó vasárnap kivételével naponta közlekedik. a jelenleg munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon menetrend szerint közlekedő budapesti sétahajó május 4-től a 20 óráig járhat és közlekedik. /mti/

--

15.40/ju

- 26 -

bb 42. újabb üzemi próba kiskörén

vid-kz/mné-ju -cz

1974. május 2.

április elején zajlott le az első terhelési próba kiskörén. a tiszai vízlépcső első turbináját próbálták ki a szakemberek. a turbina akkor fél óráig működött. e félórás működés tapasztalatait kerekén egy hónapig tanulmányozták, elemezték a hozzáértők. a próba csütörtökön folytatódott: ezután 24 óráig működtetik a vízlépcső első energiatermelő egységét. az újabb turbina-járatás sikere esetén hamarosan megkezdődik az egy hónapig tartó üzemszerű próba.

a tiszai vízlépcsőre épített erőműnek négy turbinája lesz, s ezek együttesen 106 millió kilowatt villamosenergiát termelnek majd, s ezzel fedezik a tiszántúli mezőgazdasági üzemek villamosenergia igényét. /mti/

--

bb 43. ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

t pr/gg-ju zs -cz

1974. május 2.

egy esztendő munkáját, a pedagógusok szakszervezetének egyéves tevékenységét foglalták össze abban a jelentésben, amelyen csütörtökön vitatott meg a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson dr. Vokszán József főtitkár főzött szóbeli kiegészítést a szakszervezeti munka egyéves mérlegéhez.

hangsúlyozta: az elmúlt esztendőben számottevően meggyorsult az oktatáspolitikai párthatározat végrehajtása, s ebből a pedagógusok szakszervezete is aktív részt vállalt. a párthatározat már 1972-ben felhívta a figyelmünket arra - folytatta -, hogy az iskola nem csupán oktatási, nevelési intézmény, hanem egyszersmind művelődési központ is. számunkra tehát nem kevésbé jelentős a közelmúltban megszületett központi bizottsági határozat a közművelődés helyzetéről, hiszen ez a dokumentum még pontosabban körvonalazza a korábban megfogalmazott elvet. a két határozat nagyon sok ponton kapcsolódik egymáshoz. az ifjúság túlterhelése elleni harc például csak úgy lehet sikeres, ha szakítunk azzal az elképzeléssel, hogy minden szükséges ismeretet az iskolában kell megtanítani. az iskola alapoz, és képessé tesz az önművelésre, ezért a nevelésben mind nagyobb szerepet kell szánni az ismeretnyújtás közművelődési formáinak. / folyt. köv./

16.00/ju

- 27 -

bb 43. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

fontos az is, hogy a kultura közösségformáló ereje meghonosodjon iskolai életünkben: az eddiginél jóval nagyobb gondot kell fordítani az iskolai könyvtárak fejlesztésére, az öntevékeny művészeti csoportok tevékenységére, az ifjúsági klubmozgalom kiszélesítésére. az ifjúság egyre szélesebb rétegeit kell bevonnunk a kultura alkotó művelésébe - mindez együtt jár iskolánk szerepének bővítésével.

dr. voksán józsef a továbbiakban arról szólt, hogy a párt oktatáspolitikai határozatának végrehajtása során sikerült először megteremteni a szakszervezeti munka oktatáspolitikai, illetve érdekvédelmi funkciójának tartalmi egységét. az elmúlt csaknem két esztendőben biztató eredmények születtek: az alsófoku oktatás színvonalának fejlesztése mind inkább társadalmi ügygé, felelősséggé terebélyesedett, tanácsi irányítás alá kerültek a szakmunkástanuló iskolák, új, korszerű pedagógiai szemlélet van kialakulóban, szélesedik az iskolai élet demokratizmusa. a főtitkár a még elvégzendő feladatok közé sorolta a pedagógus továbbképzés korszerűsítését, terheik csökkentését, valamint a közoktatás-fejlesztési tervek még hatékonyabb összehangolását. megemlítette, hogy az egyes iskolatípusok koncepciójának kialakításában még nincs megfelelő összhang. példaként hozta fel, hogy míg a gimnáziumokban csökkentik a vizsgák, az osztályzatok jelentőségét, addig a felsőoktatásban az ilyesfajta értékelésnek nagy jelentősége, egzisztenciát meghatározó szerepe van.

a főtitkári beszámoló részletesen foglalkozott a bér-gazdálkodás elmúlt évi tapasztalataival, s örvendetes tényként nyugtázza az oktatásügyi dolgozók bérszínvonalának fejlődését, felhívta a figyelmet a kedvezőtlen tapasztalatokra. vontatottság, egyes helyeken kapkodás tapasztalható a bér-gazdálkodási jogkö-rök intézményi szintű gyakorlásának biztosításában, s számos helyen az éves bérfelzárkózásra szánt pénz kiosztását oktan megtagarítások érdekében késleltetik.

a központi vezetőség a jelentést és a főtitkári beszámolót - vita után - elfogadta, majd személyi kérdésben döntött. a vezetőség orbán sándornét, aki eddig a szakközépiskolai szakszervezeti csucsbizottság munkájának irányításában tevékenykedett, megválasztotta a pedagógusok szakszervezetének titkárává. /mti/

--

16.07/ju

Tólgó

- 28 -

bb 44. utcát neveztek el magyar lajosról

t pr/gg-ju zs -cz

1974. május 2.

csütörtökön ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, s - egyebek között - úgy döntött, hogy utcát nevez el magyar lajosról, a forradalmi munkásmozgalom, a kommunista ujságírás kiemelkedő személyiségéről. az 1891-ben született magyar lajos a népszava munkatársa volt, 1918-ban a nemzeti tanács tagjaként, az ujságírók szakszervezetének főtitkáráként tevékenykedett. a tanácsköztársaság megdöntése után letartóztatták és elítélték. fogolycsere útján került a szovjetunióba, ahol felelős beosztásokban dolgozott haláláig.

a végrehajtó bizottság a iii. kerületi fényes adolf utcának a perc utcától a polgár térig terjedő szakaszát nevezte el magyar lajosról. /mti/

--

bb 45. a szerkesztőségek figyelmébe!

zsu/pá-ju la

1974. május 2.

az egészségügyi szakközépiskolák országos tanulmányi versenyéről április 30-án kiadott közleményünkben a második helyezett neve tévesen szerepelt. neve helyesen tóth edit, kalocsai

egészségügyi szakközépiskola. /mti/

--

bb 46. vuko dragasevics

mm-ju la

1974. május 2.

jugoszlávia munkaügyi és szociálpolitikai titkára, a kormány tagja karakas lászló munkaügyi miniszter meghívására csütörtökön néhány napos hivatalos látogatásra magyarországra érkezett. a röszei határállomáson nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes és csongrád megye vezető képviselői fogadták. /mti/

--

16.20/ju

Tólgó

- 29 -

bb 47. hollán zsuzsa

pá-ju hi la

1974. május 2.

akadémiai levelező tag ,, fehérje polymorphismus, gen-duplicatio és molekuláris evolutio,, címmel csütörtökön megtartotta székfoglaló előadását a magyar tudományos akadémián. /mti/

--

bb 48. a fővárosi fürdőigazgatóság közli:

gg-ju hi la

1974. május 2.

hogy május 4-én megnyílik a palatinus, a csepeli és a csillaghegyi strandfürdő. /mti/

--

bb 49. tanácskozás a munkaverseny-vállalásokról a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban

t kg/gg-ju ie la

1974. május 2.

csütörtökön a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban dr. Lénárt Lajos miniszterhelyettes vezetésével értekezletet tartottak a mezőgazdasági és élelmezésipari vállalatok, trösztök vezetői arról, milyen feladatok megoldásában várnak elsősorban segítséget a párt XI. kongresszusa és a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére a mezőgazdaságban kibontakozott munkaversenyből. a tanácskozáson részt vett Kovács István, a Medosz és dr. Tamás László, az élelmezési dolgozók szakszervezetének főtitkára is.

a miniszterhelyettes az ülésen hangsúlyozta, a versenyvállalások különösen a mezőgazdaságnak azokon a területein lehetnek hasznosak, amelyeken a fejlesztés elsőrendű feladata lakosság még magasabb színvonalu élelmiszer ellátására és a gazdaságosság fokozására. így igyebekek között a szarvasmarha- és a sertés-program megvalósítása, a zöldség- és cukorrépa termesztés hatékonyságának fokozása és a magas hozamokat eredményező iparszerű termesztési módok továbbterjesztése érdekében célszerű a vállalatoknak, gazdaságoknak felajánlásokat tenniük. a miniszterhelyettes ajánlotta, hogy az ideit és a következő évi jutalmazási eszközöket, s részben a mozgó béreket is a versenyvállalások teljesítésének elismeréseként osszák szét az üzemek, vállalatok. ugyanakkor hangsúlyozta, a kongresszusi verseny keretében nem kerülhet sor olyan felajánlásokra, amelyek a dolgozók szabad idejét veszik igénybe. /mti/

--

17.05/ju

- 30 -

NA 17⁰⁰

bb 50. ruiz angelust,

gg-ju la

1974. május 2.

a piarista rend generálisát, aki a magyar piarista tartományfőnök meghívására hazánkban tartozkodik, csütörtökön fogadta Miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

--

bb 51. pénteken ünnepi ülés a kgst megalakulásának 25. évfordulója alkalmából

t sl/tr-ju ie la

1974. május 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa pénteken, a parlament kongresszusi termében ünnepi ülést rendez a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. ünnepi beszédet Lázár György, az MSZMP központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese mond. /mti/

--

bb 52. budapestre érkezett n.v. faggyejev, a kgst titkára

vsl-ju ie la

1974. május 9.

a kgst megalakulásának 25. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi ülésre csütörtökön budapestre érkezett n.v. faggyejev, a kgst titkára. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter és Papp László, a magyar népköztársaság állandó kgst képviselőjének helyettese.

x x x

Huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese hivatalában fogadta n.v. faggyejevet, a kgst titkárát. a szívélyes, baráti légkörű eszmecsereén részt vett dr. Szita János miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője is. /mti/

--

17.15/ju

- 31 -

NA 17⁰⁰

bb 53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

-ju la

1974. május 2.

26. szikszói kórház
 27. tokaj-hegyaljai szőlők
 28. közművelődési kiállítás szombathelyen
 29. gyógyultan hazautaztak...
 30. varsóba utazott a legfelsőbb bíróság küldöttsége
 31. az ndk utazási irodájának kirendeltsége
 32. gellért hugó kiállítása
 33. bnv-tudnivalók
 34. fáklya
 35. kitüntetések
 36. fiatal iparművészek kiállítása
 37. tamás ervin kiállítása
 38. bemutató a győri színházban
 39. mta közgyűlés
 40. negyven év a zenéért
 41. mahart-közlemény
 42. újabb üzemi próba kiskörén
 43. a pedagógus szakszervezet kv-ülése
 44. utcát neveztek el magyar lajosról
 45. szerk. figy.: javítás az egészségügyi szakközépiskolák országos tanulmányi versenyéről április 30-án kiadott közleményre
 46. vuko ragasevics
 47. akadémiai székfoglaló
 48. a fürdőigazgatóság közleménye
 49. tanácskozás a mém-ben
 50. ruiz angelus
 51. ünnepi ülés pénteken a kgst jubileuma alkalmából
 52. megérkezett faggyejev
 53. hírjegyzék
- /mti/

-. -

18.00/ju

- 32 -

M 1820

bb 54. fock jenő látogatása hajdu-bihar megyében

vid/fm-ju la

1974. május 2.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke csütörtökön hajdu-bihar megyébe látogatott.

a kormány elnökét debrecenben, a megyei pártbizottság épületében sikula györgy, a megyei pártbizottság első titkára, dr. ambrus istván, a megyei tanács elnöke, gurbán györgy, magyar józsef, kollár jános, a megyei pártbizottság titkárai, dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára és dr. kovács imre, a városi tanács elnökhelyettese fogadta. sikula györgy rövid tájékoztatót adott hajdu-bihar megye gazdasági, politikai helyzetéről, majd a miniszterelnök szólt néhány időszerű kérdésről. a tájékoztatót részt vettek a megyei párt-végrehajtóbizottság tagjai, a járási és városi pártbizottságok első titkárai is.

ezt követően fock jenő - a megyei és városi vezetők társaságában - a magyar gördülőcsapágy művekbe látogatott. a gyárban fiák lászló vezérigazgató, gázsó sándor, az üzemi pártbizottság titkára, szilágyi ervin szb. titkár és matkó sándor kisz-titkár fogadta. fiák lászló tájékoztatta a kormány elnökét a csaknem hatezer dolgozót foglalkoztató vállalat munkájáról, eredményeiről, s részletesen beszámolt a most folyó nagyszabású rekonstrukció állásáról.

a tájékoztatás utáni rövid gyárlátogatás során a miniszterelnök a vörös csillag és a ho si minh szocialista brigád tagjaival beszélgetett, majd emléksorokat írt a brigádnaplóba.

a délutáni program a megyei tanácsnál kezdődött, ahol a megyei és városi tanács vezetőivel folytatott beszélgetést a kormány elnöke. dr. ambrus istván a negyedik öt éves terv feladatainak teljesítéséről, a következő évek elképzeléseiről adott tájékoztatást.

a látogatás következő állomása a debreceni agrártudományi egyetem volt, ahol a hallgatók nevében pankucsi borbála köszöntötte a vendégeket. dr. ács antal rektor ismertette az intézmény munkáját. a beszélgetésen részt vett dr. ecsedi józsef, az mszmp csucsvezetőség titkára, dr. poór józsef rektorhelyettes, haraszi józsef szb-titkár és bártfai ferenc kisz-titkár is.

/ folyt. köv. /

18.40/ju

- 33 -

M 1920

gb 54. / fock jenő ... 1. folyt./-ju

az agráregyetemen kétezer fiatal tanul, akiknek döntő többsége faluról jött, s a tiszántul mezőgazdasági nagyüzemeiben fog dolgozni. a 175 oktató jelentős tudományos munkát is végez. elsősorban a termelést segítő feladatok megoldásából vállal részt az egyetem, amelynek jó kapcsolatai vannak a környék állami gazdaságaival, termelőszövetkezeteivel. a beszélgetés során elsősorban a tudományos munka hatékonysága fokozásának lehetőségeiről, az egyetemek közötti integrációról esett szó.

fock jenő és kísérete megtekintette az agráregyetem tangazdasága és a debreceni bocskai termelőszövetkezet közös sertéstelepét, amely példás bizonyítéka egy felsőoktatási intézmény és egy termelő gazdaság közötti jó együttműködésnek.

a minisztertanács elnöke a koraesti órákban visszautazott a fővárosba. /mti/

-. -

bb 55. időjárásjelentés

gg-ju la

1974. május 2.

a meteorológiai intézet jelenti május 2-án, csütörtökön 19 órakor:

szeles idő

várható időjárás péntek estig: az ország nyugati részén felhőátvonulások, máshol tulnyomóan felhős idő, elszórtan záporosóval, zivatarral. élénk, többfelé erős északi, északnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között. /mti/

-. -

18.45/ju

- 34 -

MA 19 40

bb 56. budapestre érkezett gerhard schürer, az ndk miniszterelnökhelyettese

pá-ju ie la

1974. május 2.

Lázár györgynek, a minisztertanács elnökhelyettesének, az országos tervhivatal elnökének meghívására csütörtökön budapestre érkezett az ndk állami tervbizottságának küldöttsége. a delegációt gerhard schürer, a német demokratikus köztársaság miniszterelnök-helyettese, az állami tervbizottság elnöke vezeti. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Lázár györgy. jelen volt günter kohrt, az ndk budapesti nagykövete is.

a magyar és az ndk tervező szervek elnökei megbeszélést folytatnak a gazdasági együttműködés időszerű és távlati kérdéseiről, valamint az ezzel kapcsolatos feladatokról. /mti/

-. -

vbb 57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

-ju la

1974. május 2.

54. fock jenő látogatása hajdu megyében
55. időjárásjelentés
56. gerhard schürer
57. hirjegyzék
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.45/ju

MA 21 00

- 35 -